
गुजरात माध्यममक एवॊ उच्चतर माध्यममक मिऺण बोर्ड, गाॊधीनगर  

एकम कसोटी  

कऺा-11 (सामान्य प्रवाह)      कुऱ गुण:- 25  

ववषय:- साॊख्यकी (135)        समय:- 01.00 घॊटा    

 

1 यह एकम कसोटी मे कुऱ 13 प्रश्न हे. 
२.एकम कसोटी के उतर ववधाथी को अऩनी नोटबुक में मऱखना है। 

विभाग-A 
 ननम्नमऱखखत बहुववकल्ऩ प्रश्नों हेतु सही ववकल्ऩ का चयन कीजजए।  

प्रत्येक प्रश्न के मऱए 1 अॊक है।   
1. ननम्नमऱखखत में से कौन – सा उदाहरण गणुात्मक सचूना है ?  

(A) आवक के कम,मध्यम,उच्च ऐसे वगड   

(B) उत्ऩादन (टन में)  
(C) कामदारो की आय ु(वषड में)    

(D) व्यजततओ की उॉचाई (मीटर में)   
2. ननम्नमऱखखत में से कौन – सा सतत चऱ है ?  

(A) ऩसु्तक में प्रनत ऩन्ने भऱूो की सॊख्या   

(B) कार के उत्ऩादन की सॊख्या   

(C) मागड ऩर दघुडटनाओॊ की सॊख्या   

(D) व्यजतत की मामसक आय    

3. ननम्नमऱखखत में से ककस ऩररजस्थनत में माध्य ऻात नहीॊ ककया जा सकता ?  
(A) वगड की ऱम्बाई असमान हो तब   

(B) खुऱे मसरेवाऱे वगड हो तब  
(C) वगों की सॊख्या 5 से अधधक हो तब      
(D) अननवारक प्रकार के वगड हो तब   

विभाग -B 

 ननम्नमऱखखत के प्रश्नों के एक-एक वातय में उत्तर दीजजए । 
प्रत्येक प्रश्न के मऱए 1 अॊक है ।    

4. प्राथममक सचूना एकत्रित करने की ऩध्धनतयाॉ बताइए ।    

5. बहुगणुी स्तॊभाकृनत कब बनायी जाती हैं ?    
6. यदद अवऱोकनों का महत्त्व अऱग – अऱग हो, तो ककस औसत का उऩयोग करना चादहए ? 

7. ककस ऩररजस्थनत में गणुोत्तर माध्य का ऩररगणन नहीॊ हो सकता ? 
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विभाग -C  

 ननम्नमऱखखत प्रश्नों के उत्तर दीजजए । प्रत्येक प्रश्न के 2 अॊक है ।    

8. गणुात्मक व सॊख्यात्मक सचूना के बीच अन्तर स्ऩष्ट कीजजए ।   

9. एक ववस्तार में रहनेवाऱे 50 ऩररवारों में बाऱको की सॊख्या ववषयक एकत्रित की गई सचूना 
हेत ुननम्नमऱखखत वववरण प्राप्त होता हैं । 
 

बाऱकों की सॊख्या (x)  0 1 2 3 कुऱ 

ऩररवारों की सॊख्या  10 25 12 3 50 
 

उऩयुडतत ववतरण हेत ु‘ से अधधक ’ प्रकार का सॊचयी आवतृ – ववतरण प्राप्त कीजजए ।   

 विभाग -D 

  ननम्नमऱखखत प्रश्नों के उत्तर दीजजए । प्रत्येक प्रश्न के मऱए 3 अॊक है ।  
10.  आदिड प्रश्नावऱी के ऱऺणो की चचाड कीजजए ।  
11.  एक ववद्याथी को धथयरी के ऩेऩर में 35 अॊक, प्रजतटकऱ की ऩरीऺा में 15 अॊक व     
मौखखक ऩररऺा में 5 अॊक ममऱते हैं । यदद ऩरीऺाओॊ का भार क्रमि: 4,2 और 1 हो 
तो ववद्याथी के अॊक का भाररत मध्यक ऻात कीजजए ।  

 

विभाग –E            

 ननम्नमऱखखत प्रश्नों के उत्तर दीजजए । 

12. एक ननजी कॊ ऩनी में 2011 के वषड में 1250 प्रमिक्षऺत और 400 अप्रमिक्षऺत कारीगर थे । 
220 स्िी कारीगर थी जजसमें से 140 अप्रमिक्षऺत थी । वषड 2012 में प्रमिक्षऺत कारीगरो 
की सॊख्या 1475 की हुई जजसमे 1300 ऩरुुष थे । 250 अप्रमिक्षऺत कारीगरो में 200 
ऩुरुष थे । 2013 के वषड में 1700 प्रमिक्षऺत और 50 अप्रमिक्षऺत कारीगर थे । कुऱ 
कारीगरों में से 250 जस्ियाॉ थी, उसमें से 240 प्रमिक्षऺत जस्ियाॉ थी । 2014 में कुऱ 
2000 कारीगर थे, जजसमें से 2% अप्रमिक्षऺत थे । कुऱ कारीगरो में 300 जस्ियाॉ थी 
जजसमे 10 अप्रमिक्षऺत जस्ियाॉ थी । इस सूचना को योग्य कोष्टक में प्रस्तुत कीजजए।        

13. ककसी एक झोन में आयी ववववध कॊ ऩनीयों की वावषडक त्रबक्री कर का ववतरण ननम्नमऱखखत है 
। कॊ ऩनी के त्रबक्री कर का माध्य ऻात कीजजए । 

 

त्रबक्री कर (हजार रु)  0 – 10 10 – 20 20 – 30 30 – 50 50 – 70 

कॊ ऩनीयों की सॊख्या  3 14 32 40 21 
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